



Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

7 июля 2021 года, № 140 (7889)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Узбекистана встретился с Председателем 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 6 июля принял Председателя 75-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций Волкан Бозкира, прибывшего в нашу страну с визитом.



Состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам международной и региональной повестки, обсуждены перспективы расширения многопланового сотрудничества Узбекистана с ООН и ее специализированными учреждениями.

развития, обеспечение глобальной и региональной безопасности, противодействие новым вызовам и угрозам современности, в том числе преодоление последствий пандемии коронавируса.

Узбекистан, являясь членом Совета ООН по правам человека, активно продвигает важные инициативы и участвует в реализации глобальной повестки дня в этой сфере.

Кроме того, за последние годы по инициативе узбекской стороны разработан и принят ряд специ-

альных резолюций Генеральной Ассамблеи по таким ключевым вопросам, как укрепление сотрудничества в Центральной Азии, устойчивое развитие и поддержка туризма в регионе, просвещение и религиозная толерантность, создание зоны экологических инноваций и технологий в Приаралье.

Председатель нынешней сессии Генеральной Ассамблеи ООН Волкан Бозкир особо отметил растущий авторитет Узбекистана на международной арене, прежде всего на площадке ООН,

а также широкую поддержку международным сообществом глобальных и региональных инициатив лидеров нашей страны.

На встрече были рассмотрены вопросы развития партнерских отношений по актуальным аспектам экономического и социального развития страны и региона Центральной Азии, гендерного равенства и поддержки молодежи, в том числе по линии парламентов, защиты окружающей среды, обеспечения доступа к вакцинам и другие.

Кроме того, были затронуты вопросы мирного урегулирования ситуации в Афганистане.

По итогам встречи достигнута договоренность о продолжении тесного и эффективного диалога между Узбекистаном и институтами ООН по приоритетным направлениям взаимовыгодного сотрудничества.

УЗА.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

HC СОТРУДНИЧЕСТВО

Углубляя взаимодействие

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с председателем 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Волканом Бозкиром. Речь шла о состоянии и перспективах сотрудничества Узбекистана с ООН.

Стороны отметили, что в последние годы двусторонние отношения вышли на качественно новый уровень. Наша страна уделяет особое внимание развитию сотрудничества с ООН. В ходе встречи была представлена информация о работе, проделанной по достижению Целей устойчивого развития ООН. Создана Парламентская комиссия

по контролю за реализацией Национальных целей по устойчивому развитию на период до 2030 года, Республиканский совет по работе с международными рейтингами и индексами.

23–24 июня в Бухаре состоялся международный форум «Межпарламентское глобальное сотрудничество в реализации Целей устойчивого развития». Мероприятие сыграло важную роль в обсуждении и разработке специальной резолюции о повышении роли парламентов в их достижении и обеспечении прав человека.

Председатель 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Вол-

кан Бозкир дал высокую оценку проведенным в нашей стране преобразованиям в государственном и общественном строительстве, либерализации экономики, повышении инвестиционного климата, защите прав и свобод граждан.

В ходе встречи стороны обсудили молодежную политику в стране, исполнение Конвенции о правах инвалидов, обеспечение гендерного равенства, а также отметили достижения в данных сферах. Ими выражена готовность к дальнейшему углублению сотрудничества и взаимодействию, о чем обменялись мнениями, рассмотрели вопросы, представляющие взаимный

интерес. Достигнута договоренность о продолжении систематического диалога, укреплении межпарламентских связей.

В тот же день высокого господина Бозкира принял Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Нурдунжон Исмаилов.

В ходе встречи председатель 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Волкан Бозкир был проинформирован о сути проводимых общественно-политических реформ в Узбекистане, а также о деятельности нашей страны на международном уровне. Глава делегации заявил, что он приложит все усилия для развития сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Узбекистаном.

Встреча прошла в дружественной атмосфере.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

HC ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ФИЛОСОФИЯ ДОБРА, или Принципы, обновляющие общество

По воле Создателя человеку дарованы лучшие черты характера. К их числу относятся доброта, щедрость и благородство, великодушие и готовность помочь ближнему, на основе которых формируются общечеловеческие духовные ценности. В совокупности они составляют своеобразную философию — общественные взгляды и подходы, критерии поведения.

В нашей обновляющейся по инициативе Президента стране эта философия добра переходит от теории к практике. Мечты и чаяния народа находят воплощение в благих действиях.

Прочитав в газете «Народное слово» статьи политолога К. Рафикова «С любят о нации» и «Мой Президент», особое

внимание обратил на мнения об операциях «Мехр». Данная тема освещена в увязке с другими вопросами, яро проявляя сущность философии добра, которая находит свое подтверждение на практике как часть жизни общества. В основу масштабных реформ, реализуемых в последние годы, заложены огромное чувство добра и гуманистические ценности. Взять хотя бы сообщение о том, что в результате проведенных операций «Мехр-1, 2, 3, 4 и 5 из беспокойных регионов мира возвращены на родину 531 женщина и ребенок». Но восторг, состоящийся всего из нескольких строк. Но в ней отражены судьбы сотен людей и образец милосердия, который восхитил весь мир.

Как известно, постоянный координатор ООН в Узбекистане Хелен Фрейзер сообщила, что приветствует возвращение женщин и детей из неблагополучных регионов в рамках операции «Мехр-5». В свою очередь, госсекретарь США Энтони Блинкен также высоко оценил усилия Узбекистана по выводу своих граждан из зон боевых конфликтов.



HC ПРИЗНАНИЕ

Узбекистан презентовал свой опыт по возвращению граждан на Родину в рамках сессии Совета ООН

Узбекистан вернул 434 женщин и детей на Родину из Сирии и Ирака. Этот практический опыт был представлен в рамках 47-й сессии Совета по правам человека ООН, проходящей в Женеве.

На состоявшемся 5 июля 2021 года онлайн-мероприятии на тему «Реабилитация и реинтеграция женщин и детей, возвращенных из Сирии и Ирака» состоялись выступления представителей Узбекистана на эту тему.

— В нашей стране этому вопросу уделяется большое внимание. В результате начиная с 2019 года правительством проведено пять операций и всего домой возвращено около 530 человек, в основном женщины и дети.

Проводимая в этом направлении работа не прекращалась даже во время пандемии — последняя такая операция выполнена в апреле текущего года, — говорит постоянный представитель Республики Узбекистан при ООН и других международных организациях Улугбек Лапасов.

Президент Узбекистана поздравил Первого Президента Казахстана

6 июля Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел телефонный разговор с Первым Президентом Республики Казахстан — Елбасы Нурсултаном Назарбаевым.

Глава нашего государства сердечно поздравил Елбасы с днем рождения, искренне пожелав ему крепкого здоровья, благополучия и больших успехов, а также мира и процветания братскому народу Казахстана.

Подчеркнуты особая роль Нурсултана Назарбаева в становлении современного Казахстана и повышении авторитета страны на международной арене, его большой вклад в укрепление узбекско-казахстанских отношений добрососедства и стратегического партнерства, а также обеспечение стабильности и устойчивого развития в регионе.

Были обсуждены актуальные вопросы многопланового сотрудничества между Узбекистаном и Казахстаном. Подчеркнута важность дальнейшего продвижения приоритетных проектов в области торговли, промышленности, сельского хозяйства, транспорта и логистики, туризма, совместных программ в культурно-гуманитарной сфере.

Состоялся также обмен мнениями по региональной повестке, прежде всего в контексте обострения ситуации в Афганистане.

Рассмотрен график предстоящих двусторонних и многосторонних мероприятий, включая проведение очередной Консультативной встречи глав государств Центральной Азии, Почетным председателем которой является Первый Президент Казахстана.

Беседа лидеров двух братских стран прошла в традиционно теплой, доверительной и дружественной атмосфере.

УЗА.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента
Республики Узбекистан
О мерах по дальнейшей
поддержке одаренной
молодежи, зачисленной
в состав студентов высших
образовательных
учреждений республики**

В целях мотивации молодежи к регулярной работе над собой, дальнейшей поддержки образованной молодежи, а также обеспечения исполнения задач, определенных в Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения»:

1. Ввести начиная с 2021/2022 учебного года грант Президента Республики Узбекистан (далее — грант Президента) для 200 абитуриентов, набравших самые высокие баллы на вступительных экзаменах (тестовые испытания, профессиональные (творческие) экзамены, письменные экзамены) на дневную форму обучения бакалавриата государственных высших образовательных учреждений, финансируемый за счет средств Государственного бюджета.

2. Установить, что:

а) 200 абитуриентов, набравших в республике самые высокие баллы по результатам вступительных экзаменов на дневную форму обучения бакалавриата государственных высших образовательных учреждений, являются претендентами на грант Президента в разрезе направлений образования, независимо от языка обучения.

При этом:

распределение квоты, выделенной на грант Президента по сферам образования, ежегодно утверждается Государственной комиссией по приему на учебу в образовательные учреждения Республики Узбекистан;

абитуриент, занимающий последнее место в списке претендентов на квоту гранта Президента, выделенную на определенную сферу образования, а также все граждане, набравшие равное с ним количество баллов, являются претендентами на грант Президента;

б) при определении претендентов на грант Президента баллы, добавленные к баллам, набранным по результатам вступительных экзаменов абитуриентами, относящимися к категории, на которую в соответствии с актом законодательства распространяется льгота в форме предоставления дополнительных баллов при поступлении в высшие образовательные учреждения, не учитываются;

2

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан **О мерах по дальнейшей поддержке одаренной молодежи, зачисленной в состав студентов высших образовательных учреждений республики**

1 в) списки абитуриентов, претендующих на грант Президента, ежегодно утверждаются Государственной комиссией по приему на учебу в образовательные учреждения Республики Узбекистан после полного завершения вступительных экзаменов и конкурсов;

г) абитуриенты, претендующие на грант Президента, принимаются на учебу на основе государственного гранта;

д) обладатели гранта Президента определяются на основе конкурса, проводимого Министерством высшего и среднего специального образования, Республиканским советом по высшему образованию и Агентством по делам молодежи среди студентов, претендующих на данный грант, **получивших оценку «отлично»** во всем предметах на первом курсе, а также имеющих достижения в духовно-просветительском и научно-исследовательском направлениях;

е) студентам, ставшим победителями по результатам проведенного конкурса, назначается и выплачивается государственная стипендия Президента Республики Узбекистан.

При этом студентам:

ежемесячно с начала учебного года второго курса выплачивается стипендия, установленная для гранта Президента, в связи с чем стипендия на общих основаниях им не назначается;

имеющим по итогам учебного семестра хотя бы по одному предмету оценку иную, чем «отлично», обладателям гранта Президента стипендия назначается на общих основаниях и выплачивается в течение следующего учебного семестра;

имеющим по итогам очередного учебного семестра только оценки «отлично» по всем предметам стипендия, установленная для гранта Президента, назначается и выплачивается повторно;

ж) студенты, получавшие стипендию, установленную для гранта Президента, до окончания срока обучения без перерыва, принимаются в магистратуру по специальностям, соответствующим и родственным направлениям образования бакалавриата, без сдачи вступительных экзаменов на основе дополнительного государственного гранта.

3. Государственному центру тестирования при Кабинете Министров ежегодно формируются списки абитуриентов, претендующих на грант Президента, в недельный срок после полного завершения вступительных экзаменов по сферам образования в разрезе высших образовательных учреждений и направлений образования бакалавриата с внесением в Государственную комиссию по приему на учебу в образовательные учреждения Республики Узбекистан.

4. Министерству высшего и среднего специального образования совместно с Агентством по делам молодежи и Министерством юстиции в срок **до 1 сентября 2021 года** внести в Кабинет Министров порядок определения обладателей гранта Президента на конкурсной основе, предусматривающий в том числе:

а) выдачу ректором (директором) высшего образовательного учреждения характеристики для участия в конкурсе студентам, претендующим на грант Президента, получившим оценку «отлично» во всем предметах на первом курсе, включающей их достижения в период обучения, в частности научно-исследовательскую деятельность, освоение современных знаний и навыков, необходимые знания в сфере, такие личные качества, как инициативность, примерное поведение, навыки выражения своей гражданской позиции по отношению к осуществляемым в республике реформам;

б) установление следующих **минимальных требований** к студентам, претендующим на грант Президента:

участие в конференциях (конкурсах), соответствующих направлениям образования бакалавриата, по которым они обучаются;

опубликование не менее двух научно-исследовательских работ (произведений), соответствующих направлениям образования бакалавриата, по которым они обучаются;

наряду с владением государственным языком знание не менее одного иностранного языка (за исключением государственных языков государств — членов СНГ) и истории Узбекистана.

5. Министерству высшего и среднего специального образования совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Мусаева Б. А. и советника Президента Республики Узбекистан Абдувахитова А. А.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
6 июля 2021 года.

НС СТРАТЕГИЯ СБЛИЖЕНИЯ

В Ташкенте 15–16 июля состоится международная конференция «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности».

Инициатива укрепления региональной взаимосвязанности выдвинута Президентом Узбекистана в контексте новой открытой внешнеполитической стратегии республики. Данная идея направлена на дальнейшее углубление экономического сотрудничества в Центральной Азии с выходом на Южную Азию, исторически тесно связанной с нашим регионом в экономическом, социальном и культурно-гуманитарном планах.

Международная конференция призвана сформировать политическую и экспертную площадку для многостороннего обсуждения модели взаимовыгодной стратегической связки Центральная Азия — Южная Азия в транспортно-логистической, энергетической, торговой, производственной, инвестиционной, технологической и культурно-гуманитарной сферах.

НС ЧАС СЕНАТОРА

Неформальная занятость: избежать негатива

Рынок наемного труда — во многом непрозрачная структура. Концентрирует в себе немало серьезных проблем не только нашей страны, но и во всем мире. Большая часть людей, что действуют в его границах, сталкивается с правонарушениями. Так, недобросовестный работодатель может вынуждать их работать круглосуточно и не выплачивать заработную плату. Кроме того, неформальная занятость чаще всего связана с тяжелыми условиями труда, незащищенностью от травм на работе.

В Узбекистане в последние годы многое делается по регулированию рынка наемного труда. К решению существующих проблем привлекаются не только государственные структуры, но и институты гражданского общества. В частности, члены Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам гендерного равенства и женщин также проводят мониторинг в этом направлении, вносят свои предложения по изменению ситуации.

Сегодня рынки наемного труда функционируют не только в городах, но и в районах, отдаленных селах. К сожалению, большинство из предлагающих свои услуги труда составляют женщины. В основном соотечественницы, нанимают для работы в поле. Также они берутся за любой тяжелый труд без каких-либо социальных гарантит. При этом отсутствует возможность контроля деятельности работодателей. Было немало случаев, когда за свой непосильный труд не получали зарплату. Данное положение обусловлено тем, что они не защищены с юридической точки зрения.

По мнению экспертов, именно тяжелое материальное положение вынуждает женщин прибегать к «черному рынку» труда в поисках даже пусть самой сложной и низкооплачиваемой работы.

Надрывные усилия не проходят бесследно для женского здоровья. Зачастую заканчиваются различными травмами. Хуже того, беззащитные работницы вполне могут стать жертвами насилия. Они оказываются во власти наемщика, способ-

ного строить отношения за граникона. Таким образом, первоочередными задачами являются правовая защита женщин, повышение их правовой грамотности.

Решение данной проблемы в обучении безработных женщин, которые в первую очередь нуждаются в трудоустройстве. Имеющим профессию и знающим свои

В соответствии с постановлением главы государства «О государственной программе создания новых рабочих мест и содействия занятости населения на 2021 год» от 28 апреля 2021 года биро обеспечения временной разовой работы, действующие при районных (городских) центрах содействия занятости населения Министерства по транспортировке и доставке соискателей к месту работы, сдаче им в аренду общежитий, орудий труда, средств индивидуальной защиты и спецодежды, организации пунктов питания.

Министерством внутренних дел принятые меры по контролю привлечения граждан по месту постоянного жительства на временные, сезонные и разовые работы.

Современное и качественное выполнение Министерством занятости и трудовых отношений совместно с заинтересованными ведомствами задач поспособит решению проблем, накопленных в данной сфере.

Малика КАДИРХАНОВА,
председатель Комитета Сената
Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства.

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

В интересах государства и общества

На заседаниях Законодательной палаты Олий Мажлиса народные избранники продолжают рассмотрение законопроектов, регулирующих важные сферы жизни государства и общества. Их обсуждения способствуют совершенствованию принимаемых правовых документов.

Потребитель всегда прав

Интересы широкого круга людей затрагивают правовые акты, регулирующие отношения производителей (поставщиков) товаров и услуг с потребителями. На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса депутаты подробно рассмотрели во втором чтении законопроект «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О защите прав потребителей».

Его необходимость продиктована тем, что в действующем законодательстве четко не определены полномочия агентства по защите прав потребителей и общественных объединений потребителей. Наряду с восполнением этого пробела в законопроекте прописаны требования по предоставлению информации об изготовителе и товаре, правилах торговли и оказания услуг на государственном языке, указана процедура экспертизы. Проект дополнен нормами, направленными на предотвращение нарушений прав потребителей при реализации товаров (выполнении работ, оказании услуг) дистанционно с использованием информационных систем.

На заседании законопроект не набрал голосов и возвращен на доработку.

Бренд вне посягательств

На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса депутаты рассмотрели в первом чтении законопроект «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Он разработан на основе задач, обозначенных в постановлении главы государства «О мерах по совершенствованию системы охраны объектов интеллектуальной собственности» и Указе «О дополнительных мерах по дальнейшему созданию благоприятных условий для населения и субъектов предпринимательства при пользовании государственными услугами, сокращению бюрократических барьеров в данном направлении».

Законопроект предусматривает определение корпоративной ответственности юридических лиц за нарушения в сфере собственности (нарушение прав на изобретение, полезную модель и промышленный образец, а также незаконное использование товарного знака, знака обслуживания, имени фирмы или места происхождения товара), применение в отношении нарушителей экономических санкций.

Совершенствование законодательных основ в этом направлении является хорошим сигналом и для иностранных инвесторов, желающих основываться в Узбекистане со своим брендом или промышленным образцом.

Законопроект принят депутатами в первом чтении.

Актуальные квадратные метры

Отсутствие целостной системы правового регулирования жилищных взаимоотношений усложняет государственное регулирование сферы. Это обуславливает необходимость пересмотра государственного управления в области жилья и внедрения эффективных механизмов их упорядочения.

Лоббирующие и, наоборот, противоречащие друг другу нормы Жилищного и Гражданского кодексов порождают в процессе их применения различные спорные моменты.

Исходя из сказанного разработан проект закона «Об утверждении Жилищного кодекса Республики Узбекистан». Он рассмотрен на очередном заседании Законодательной палаты в первом чтении. Им регулируются такие вопросы, как классификация зданий в качестве жилья, перевод их в категорию жилого и некапитального фонда, учет жилого фонда, осуществление государственного контроля в этой сфере, защита прав собственников, и другие.

Законопроект позволяет широко вовлечь

субъекты предпринимательства в строительство объектов жилья, а также обеспечить реализацию государственной политики, направленной на защиту прав граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Документ принят депутатами в первом чтении.

Оливковым плантациям быть

На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса рассмотрен проект закона «О присоединении Республики Узбекистан к Международному соглашению по оливковому маслу и столовым оливкам (Женева, 9 октября 2015 года)».

Спрос на плоды оливы и масло, изготавленное из нее, на мировом рынке высок. Продукт используется для потребления и в лечебных целях. С одного гектара оливковых плантаций можно получить доход в размере 15–17 тысяч долларов. В переработанном виде урожай с этой площади приносит уже 45–50 тысяч долларов выручки. В условиях Узбекистана отсутствует научно обоснованная агротехнология выращивания тропической культуры.

Законопроект открывает широкие возможности для кооперации отечественных ученических, аграрных и предпринимателей с ведущими мировыми производителями.

На заседании законопроект был принят депутатами.

Меняются процедуры усыновления

Число желающих усыновить намного превышает тех, кто усыновляет. В частности, в 2020 году очередь в органах опеки и попечительства достигала 1,5 тысячи человек. Принять же в семью детей — не больше 200 в год.

Проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием правовых основ порядка усыновления» на очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса рассмотрен депутатами в первом чтении. Согласно действующему законодательству, лицам, ранее осужденным за умышленные преступления, не разрешается усыновлять несовершеннолетних.

Исходя из актуальности данной проблемы

разработан проект закона «О внесении

изменений и дополнений в Земельный кодекс Республики Узбекистан в связи с совершенствованием порядка выделения земельных участков в пользование ими».

Он рассмотрен депутатами на очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Документом отменяются полномочия

органов государственной власти районов

и городов по предоставлению земельных

участков в собственность, в пользование

и аренду, по реализации земельных участков юридическим и физическим лицам

вместе с объектами торговли сферы услуг, а также реализации земельных участков через аукционы гражданам с правом по

жизненного владения и наследования.

В законопроекте четко определены условия и сроки предоставления земельного участка в аренду на договорной основе.

С принятием законопроекта будетложен

конец механизму единоличного принятия

решений о выделении земли, укрепится

право на земельную собственность.

Узбекистан презентовал свой опыт по возвращению граждан на Родину в рамках сессии Совета ООН

Как отмечает У. Лапасов, операции по возвращению наших граждан на Родину осуществляются по прямой инициативе Президента Республики Узбекистан. Эти операции, организованные при содействии международных партнеров, полностью отвечают требованиям Конституции Узбекистана. Так, в соответствии с Конституцией Республика Узбекистан гарантирует защиту своих граждан и оказание им покровительства как на своей территории, так и за ее пределами.

Правительством Узбекистана были созданы рабочие группы в целях реабилитации женщин и детей, вывезенных из «горячих точек». Первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, директор Национального центра по правам человека Республики Узбекистан Акмал Сайдов подробно остановился на этом в ходе своего выступления.

На рабочие группы возложены задачи по реабилитации этих лиц, восстановлению их документов, труду, устройству, обеспечению жильем, размещению детей в школах и дошкольные образовательные организации, определению попечителей и спонсоров или размещению их в государственных социальных учреждениях, установлению постоянного мониторинга за здоровьем и психологическим состоянием этих лиц.

Кроме того, реабилитантам, нуждавшимся в хирургических вмешательствах, были проведены операции. Детям-сиротам, родители которых погибли в Сирии и Ираке, назначены попечители из числа ближайших род-

ственников. После завершения таких мероприятий наши соотечественники проводили к месту их постоянного жительства. На местах при координации государственных и общественных организаций будет организовано множество мероприятий, способствующих их социальной и общественной адаптации, — сказал А. Сайдов.

Специальный докладчик ООН по вопросам поощрения и защиты прав человека и основных свобод в условиях борьбы с терроризмом, профессор Фионула Ни Аолайн особо отметил действия Узбекистана по возвращению женщин и детей на Родину и их адаптацию к мирной жизни, лидирующую роль нашего государства в этом направлении. Она отмечает, в настоящее время в лагерях «Ал-Хол» и «Рох», расположенных на северо-востоке Сирии, в тяжелых условиях содержатся около 70 тысяч человек, которые являются гражданами 57 государств. И только отдельные страны выполняют свои международные обязательства по возвращению женщин и детей на Родину и адаптации к мирной жизни.

Участники международной встречи отметили, что реализуемая Узбекистаном программа по возвращению своих граждан на Родину до сих пор служит примером для многих стран, граждане которых содержатся в лагерях Сирии и Ирака. Вместе с тем это должно быть воспринято как образцовая практика в сфере обеспечения прав человека.

Пресс-служба Национального центра по правам человека Республики Узбекистан.

НС ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Счет спасенных пациентов начат

Более трех миллиардов сумов выделят в Самарканде на уникальные операции. Такое решение принято на сессии Самаркандского областного Кенгаша народных депутатов.

Народные избранники заслушали информацию о ходе реализации в регионе Указа главы государства «О Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения».

В области продолжается работа по раннему выявлению эндокринных заболеваний, укреплению материально-технической базы эндокринологических учреждений, строительству при СамГУ молодежного технопарка. Для персонала учреждения в апреле — мае текущего года специалистами Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра хирургии имени академика В. Вахидова были проведены мастер-классы. Как следствие, уже в следующем месяце впервые провели три операции по пересадке почки. Ранее подобное осуществлялось только в Ташкенте.

Для развития этого направления медицины депутаты проголосовали за выделение из доходной части местного бюджета 3 миллиарда 190 миллионов сумов на закупку современного оборудования.

Ринат АБДУЛМАНОВ,
«Народное слово».

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Совместное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «EZGU NIYAT KO'R TARMOQLI TIBBIYOT MARKAZI» (ИНН 305493562)

сообщает об уменьшении уставного фонда со 171 718 689 431, 34 сумы до 156 778 806 728, 34 сумы.

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, Шайхантохурский район, ул. Олмазор, 4.

ЗАПРОС НА ПОДАЧУ ЦЕНОВЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Министерство водного хозяйства Республики Узбекистан

Проект «Капитально-восстановительный ремонт Каршинского каскада насосных станций (фаза III)»

Пакет № KMK/RFQ/03

Закупка автокрана грузоподъемностью 25 тонн



1. Цель запроса на подачу ценовых предложений	Министерство водного хозяйства Республики Узбекистан (покупатель) приглашает представить ценовые предложения на закупку 25-тонного автокрана для управления эксплуатации Каршинского магистрального канала.
2. Финансирование	Республика Узбекистан получила заем от Саудовского фонда развития для финансирования проекта «Капитально-восстановительный ремонт Каршинского каскада насосных станций (фаза III)» и намеревается использовать часть средств данного займа на закупку товаров и услуг, которые являются предметом приглашения на подачу ценовых предложений.
3. Контактная информация	Заинтересованные правомочные участники могут получить дополнительную информацию по этому приглашению на подачу ценовых предложений и ознакомиться с документами в офисе группы реализации проекта Арабской координационной группы при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан по следующему адресу: Республика Узбекистан, 100128, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1а. Руководитель проекта: О. Аминов. Телефоны: 71-241-25-84, 71-241-25-88. Или получить электронную копию документов по почте: piukmk@mail.ru
4. Последний срок подачи предложений	Последний срок получения предложения (предложений) покупателем по адресу, указанному в пункте 3: 15:00 (время ташкентское) 10 августа 2021 года, которое должно сопровождаться банковской гарантшей предложения в размере 2 500 (две тысячи пятьсот) долларов США, утвержденной банком и приемлемой для покупателя, или внесением наличных денег на расчетный счет заказчика, и которая должна иметь такой же срок действия, как и предложение. Платежи будут производиться на указанный счет в долларах США. Получатель: Министерство водного хозяйства Республики Узбекистан. Группа реализации проекта Арабской координационной группы. Наименование банка: АО «Туронбанк». Р/с получателя 20210840705185386001-USD. Swift: TROUZ22. Код банка: 00446.
5. Тип предложений	Участники могут представить отсканированную копию предложения при условии, что оригинал предложения будет доставлен в течение 10 (десяти) дней.
6. Заседание по вскрытию предложений	Предложения будут вскрыты на заседании, которое состоится в городе Ташкенте по адресу: ул. Кары Ниязи, 39, корпус «А», в присутствии представителей участников торгов, желающих принять участие во вскрытии предложений. Заседание состоится в 15:00 (время ташкентское) 10 августа 2021 года или в другое время и дату, о которых участникам торгов может быть сообщено.
7. Финансовое предпочтение	Для целей оценки применяется преференция в размере 15%, где финансовое предпочтение будет отдано производителям из Узбекистана и Саудовской Аравии.

REQUEST FOR QUOTATION

Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan

Overhaul Reconditioning of Karshi Cascade of Pumping Stations Project (Phase-III)

Package № KMK/RFQ/03

Procurement of 25-ton Mobile Crane



ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/39/07-21/1097 «Поставка катализатора Superclaus D 1631 E»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт поставки аналогичных товаров или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять минимальным квалификационным критериям и иметь:

- среднегодовой оборот участника за последние четыре года (2017, 2018, 2019, 2020 гг.) в размере не менее 4 000 000 (четыре миллиона) долларов США;
- опыт поставок катализаторов и (или) адсорбентов для газонефтехимического производства за последние четыре года (2017, 2018, 2019, 2020 гг.) не менее двух контрактов стоимостью каждого 500 000 (пятьсот тысяч) долларов США;

• документ(ы), подтверждающий(е) полномочия поставки оригинальных материалов (по типу MAF («Manufacturer's Authorization Form»), являющихся предметом конкурсных торгов, содержащие в тексте ссылку на организатора, номер и предмет конкурсных торгов.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на бумажном бланке за подписью руководителя принимаются до 22 июля 2021 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40, факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 24 августа 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 24 августа 2021 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

1. Purpose of Request for Quotation

The Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan (the Purchaser) hereby requests you to submit a price quotation(s) for the Procurement of a 25-ton Mobile Crane for Karshi Main Canal Operational Agency.

2. Funding

The Republic of Uzbekistan has received a loan from The Saudi Fund for Development for the financing of the Overhaul Reconditioning of Karshi Cascade of Pumping Stations Project (Phase-III) and it is intended that part of the proceeds of the said loan will be applied towards the costs of the goods and services that are the subject of this Request for Quotation.

3. Contact

Interested eligible participants may obtain further information about this Request for Quotation and inspect the documents at the office of The Project Implementation Unit «Arab Coordination Group» under the Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan at the following address:

Project Manager: O. Aminov

Address: 1a, Labzak Street, Tashkent City

Zip Code: 100128

Country: Republic of Uzbekistan

Tel: +998-71-241-25-84;

+998-71-241-25-88;

Or an electronic copy of the documents can be obtained from the following email

Email: piukmk@mail.ru

4. Deadline for Submitting Proposals

The deadline for the receipt of your quotation(s) by the Purchaser at the address indicated in Paragraph 3 is: 15:00 pm Tashkent time on 10/08/2021, which shall be accompanied by the bid security for the amount of US \$ 2 500 (two thousand five hundred United States dollars), approved by the bank and acceptable to the Purchaser, or as a cash deposit to the customer's current account, and shall be valid for the same period as the bid validity period.

Payments will be to the specified account in US Dollars

Beneficiary Name: Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan

The Project Implementation Unit «Arab Coordination Group»

Bank Name: JSC Turonbank

Beneficiary Account: N° 20210840705185386001-USD

Swift: TROUZ22

Bank Code: 00446

5. Type of Bids

The participants can submit a scanned copy of the Quotation provided that the original Quotation is delivered within 10 (ten) days.

6. Opening Session

Quotations will be opened in a session to be held in Tashkent City at Building A, 39 Kari Niyazi Street, in the presence of representatives of tenderers who wish to attend. This session will take place at 15.00 pm Tashkent time on 10/08/2021 or such other time and date as may be notified to the tenderers.

7. Financial Preference

For evaluation purposes, a preference of 15% is applied, where the financial preference will be given to manufacturers from Uzbekistan and Saudi Arabia.

1 Гуманность и великодушие, умение прощать — это лучшие черты нашего народа. Такие принципы, ставшие высшей ценностью в жизни, позволяют осуществлять благие дела, согревая души тысячи людей.

В ходе операции «Мехр» наши граждане, совершившие ошибку в жизни и глубоко сожалеющие об этом, а также безгрешные дети возвращаются к родным и близким. Эта операция стала практическим доказательством исполнения статьи 22 Конституции, которая гласит: «Республика Узбекистан гарантирует правовую защиту и покровительство своим гражданам как на территории Республики Узбекистан, так и за ее пределами».

Операция по возвращению людей осуществляет рабочая группа, созданная по специальному поручению Президента Узбекистана. Ею организованы встречи и проведены беседы с узбекистанскими женщинами, которые, став членами разных международных террористических организаций, лишились свободы на 10–20 лет или приговорены к пожизненному заключению. Ими дано согласие на возвращение их детей в Узбекистан.

Мужья некоторых из этих женщин до сих пор остаются в рядах международных террористических организаций, часть из них погибла при военных действиях, другие несут наказание в тюрьмах Ирака и Сирии. Родившиеся в «чехах войны» дети испытали ужасные физические и психологические страдания. Как и уехавшие на чужбину многие женщины.

При разговоре с женщинами и детьми, которые были возвращены на Родину в рамках операции «Мехр», я удивился, насколько жестокой может быть жизнь, — говорит Герой Узбекистана, депутат Кашкадарьинского областного Кенгаша народных депутатов Мухаббат Шаропова. — В махалле «Отчопар» города Карши встретилась с Фаридал Джураевой, вернувшейся к родителям. Она провела в неволе более семи лет. Вместе с мужем поехала на заработки в Россию. Оттуда они уехали в Турцию, а затем в Сирию. Однажды из-за взрыва мины муж лишился одной руки, а в 2020 году пропал без вести. Женщина со слезами на глазах рассказывала мне о мытарствах, которые пережила вместе с мужем-инвалидом и несовершеннолетними детьми на чужбине. «Пусть никому и никогда не выпадет доля испытать тоску по Родине, пусть женщины будут мудре, не позволяя кому-либо затмевать себе мозги», — сказала она.

После возвращения на Родину ее старший сын сталходить в школу, дочь — в детский сад. Младшему сыну пока полтора года. Фарида бесконечно благодарна за оказанное внимание и заботу о ее семье.

Президент страны во время встреч и совещаний не раз говорил, что нет большей радости, чем жить на родной земле вместе с добрыми, заботливыми родственниками и соседями, что махалля — наш общий дом. Какое счастье находится под мирным небом, окруженным благородными людьми.

Возвращенные на Родину женщины и дети вначале были размещены в оздоровительных учреждениях. Специалисты оказали им медицинскую, психологическую и социальную помощь. Было организовано горячее питание, детям роздана одежда. Решены и такие вопросы, как оформление документов, удостоверяющих личность, прикрепление детей к спонсорам и попечителям, оформление в школу или дошкольную организацию.

Операция «Мехр» продолжится и в будущем. Этой программой Узбекистан еще раз подтвердил, что является гуманным государством и никогда не оставит своих граждан в беде. Работа в данном направлении не только избавила соотечественников от выпавших на них долю невзгод, но и осветила их сениннини дни лучами добра.

Нет сомнения, что те дети, которые сегодня вместе с матерями возвращаются на Родину в милю боевых действий, спустя годы будут помнить добро, с каким к ним отнесся Президент Шавкат Мирзиёев, что именно благодаря главе государства они живы и здоровы. Их матери, возвращающиеся в мирную жизнь, сегодня нескажанно рады и безмерно благодарны за проявленное к ним и их детям гуманное отношение.

Чтобы вырастить детей, оказавшихся не по своей воле в зоне конфликта, искренне любящими Родину, самодостаточными гражданами, для них государство создает все условия для полноценного развития. Главное — всем нам не оставаться в стороне от их судьбы, оказать посильную помощь в этом.

Теплый родник помощи

Яркими примерами философии добра являются уважение чести и достоинства каждого гражданина, для которых

оказание социальной помощи тому, кто в ней нуждается. Число получающих социальные пособия увеличилось в последнее время в 1,5 раза. Сформирована новая система социальной защиты населения и определения нуждающихся семей в ходе подворного обхода.

Великого предка Имама Матуриди: «Знай, что смысл жизни — в здоровье». В этом году на улучшение материально-технической базы и создание современных лабораторий санитарно-эпидемиологической службы направлены 200 миллионов долларов.

На основе принципа «Забота о здоровье матери и ребенка» — это забота обо всем обществе, о нашем будущем» начиная с этого года дети до 15 лет и беременные женщины бесплатно получают витамины семи видов и лекарства от паразитарных заболеваний. Данными мерами будут охвачены 11 миллионов человек в этом году и 17 миллионов — в следующем в объеме 100 миллиардов сумов. За счет бесплатного обеспечения населения чистой питьевой водой достиг 73 процентов.

Выделено 300 миллиардов сумов льготных кредитов и субсидий на развитие деяканских хозяйств и присадебных участков стало началом нового направления социальной поддержки сельского

населения. В целях социальной защиты населения принятые меры по обеспечению прав работников закрытых на карантин учреждений и граждан, находящихся на карантине и ухаживающих за ними, по увеличению числа лиц, получающих социальные пособия. Свыше 600 соотечественников привезены из зарубежных стран. Оказана необходимая помощь около ста гражданам, попавшим в трудное положение за границей.

Приняты указы и постановления по смягчению и устранению негативных последствий коронавирусной пандемии и глобальных кризисных явлений на отрасли экономики. В этих целях государством осуществлены комплексные меры в общей сложности на 82 триллиона сумов. В частности, был создан Антикризисный фонд и направлено более 16 триллионов сумов на борьбу с коронавирусом и меры по поддержке населения и предприятий.



Уровень бедности в городах равняется 8,3 процента и в селах — 14,2 процента. То есть в сельской местности уровень бедности выше, чем в городах. Поэтому основное внимание при сокращении бедности должно быть удалено улучшению обстановки в сельских районах.

Не секрет, что большая часть населения в регионах, особенно в селах, не имеет источника дохода. Как в любой стране, так и у нас имеются малообеспеченные слои населения. Все это показывает, что и в ближайшем будущем вопрос сокращения бедности сохранит свою актуальность. Учитывая, что основная часть безработных появляется в бедных семьях, вопросы их поддержки и создания рабочих мест продолжат быть приоритетными. А эффект деятельности в данной сфере, конечно же, будет зависеть от того, как решатся демографические вопросы, проблемы урбанизации и безработицы.

По мнению Президента: «Многие полагают, что данную проблему можно решить выплатой пособий и материальной помощи или повышением их размеров. Однако это — однобокий подход, не позволяющий в корне решить проблему. Снижение бедности требует реализации комплексной экономической и социальной политики — от стимулирования предпринимательской активности до мобилизации способностей и потенциала населения, создания новых рабочих мест».

Так, начиная с того памятного Поплана эта тема превратилась в приоритетное направление социально-экономической политики государства, основной повесткой дня в деятельности данной сферы. Была сформирована специальная система по сокращению бедности, определившая общегосударственные меры, предусматривающие охват всей страны, также разработана специальная программа.

Прежде всего взято на учет существующую бедность среди определенной категории населения, началась широкомасштабная работа по ее сокращению. Во всех районах и городах, в каждой махалле внедрена совершенная новая система адресной работы с нуждающимися семьями, женщины и детьми — «железная тетрадь». За короткий срок через эту систему была обеспечена занятость 527 тысяч граждан. Кроме того, благодаря предоставленным налоговых льгот и отмене ряда ограничений для самозанятого населения 500 тысяч граждан сделали свою трудовую деятельность законной.

В целях определения конкретных методов и механизмов сокращения бедности в нашей стране, тщательной разработки критериев и методики оценки уровня бедности с учетом зарубежного опыта, минимальных стандартов и нормативных основ социального обеспечения в короткие сроки были привлечены 14 экспертов от таких международных организаций, как Всемирный банк, Азиатский банк развития. Вместе с этими экспертами разработан проект Концепции сокращения бедности в Узбекистане, охвативший решение актуальных задач.

В нашей стране формируется такая обстановка, согласно которой здоровому человеку с руками и ногами не подобает жить, привыкнув к бедности. Тем более когда сам Президент побуждает всю государственную систему к искоренению такого недостатка, создавая условия и возможности для этого.

Теперь многие из нас стали говорить, что выражение «Бедность не покоряет» им не подходит. В этом вопросе произошли изменения в нашем сознании. Нередко можно услышать: «Что я сам сделал, чтобы не быть бедным?». Ведь бедность — это не аксиома, не вечная величина, не постоянная печать. Важнейшим фактором выхода из бедности является личное стремление человека. Он должен верить в свои силы и стараться идти к конкретной цели. В истории очень много примеров этому.

В основе понятия «Новый Узбекистан», справедливо связываемого с именем Президента, сформированного в соответствии с поставленными задачами — «Создание нового облика узбекского общества» и «Строительство фундамента третьего Ренессанса», лежат принципы гуманного отношения к человеческим судьбам. Узбекистан далек от провозглашения всякого рода оторванных от жизни девизов. Страна превращается в благословенную землю, где обретают реальные черты самые человеческие, добрые, жизнеутверждающие идеи и замыслы.

Словом, отмеченная в начале статьи операция «Мехр» и практическая работа по ее осуществлению являются лишь частью широкомасштабных реформ и результативной деятельности, которая ведется главой государства за последние годы во всех сферах жизни. Эта деятельность вызывает положительный резонанс не только в Узбекистане, но и во всем мире. Формирующаяся в нашей стране философия добра завоевывает все большее признание. Наша задача — поддержать и глубоко уяснить свою личную ответственность за ее жизнеспособность.

Киёмиддин НАЗАРОВ,
доктор философских наук, профессор

ФИЛОСОФИЯ ДОБРА, или Принципы, обновляющие общество



населения. Осуществляется большая работа в рамках программ «Каждая семья — предприниматель» и «Шилд — келажагимиз». Предоставлены существенные льготы желающим начать свой бизнес. 100 миллионов долларов выделено на обеспечение молодежного предпринимательства и занятости. На кредитование бизнес-проектов молодежи и обучение профессиям направлены триллион сумов и 50 миллионов долларов. В текущем году впервые из бюджета выделяется 50 миллиардов сумов на жилье 900 тысячам круглых сирот.

Еще одно направление — всесторонняя поддержка пожилых людей. Расширены финансовые возможности фонда «Нуроний» для оказания постоянной помощи престарелым. Только в текущем году ему выделено из бюджета 100 миллиардов сумов. Также будет повышен размер платежей 16 тысячам пожилых, нуждающихся в постороннем уходе. Увеличено количество оказываемых им социальных услуг. В санаториях, вновь организуемых в городах Бухаре, Карши и Ургенче, а также в действующих здравницах укрепляют здоровье более 25 тысяч пожилых людей. Намечено увеличить количество передач для них на центральных телеканалах, обогатить их содержание.

Акцент

Яркими примерами философии добра являются уважение чести и достоинства каждого гражданина страны, оказание социальной помощи тому, кто в ней нуждается. Число получающих социальные пособия увеличилось в последнее время в 1,5 раза. Сформирована новая система социальной защиты населения и определения нуждающихся семей в ходе подворного обхода.

Для дополнительного обеспечения матерей и детей, женщин репродуктивного возраста необходимыми лекарственными препаратами и медицинскими средствами (витамин С, супфактаны и другие) в 2021 году из Государственного бюджета будет выделено 26 миллиардов сумов, а начиная с 2022 года эти расходы будут предусматриваться в параметрах бюджета.

Также для полноценного и эффективного использования высокотехнологичных лабораторных приборов в детских медицинских и родильных учреждениях начиная с 2022 года из Государственного бюджета будет выделяться дополнительно восьми миллиардов сумов на реактивы, реагенты, расходные материалы и сервисные услуги.

С целью более широкого охвата населения учреждениями первичного звена в ближайшие три года откроется 315 пунктов семейного врача и 85 семейных поликлиник. В рамках программы «Сельский врач» более тысячи медиков, работающих в отдаленных районах, получат материальную помощь в размере 30 миллионов сумов и обеспечиваются служебным жильем. Словом, в этом году на здравоохранение выделен из бюджета 21 триллион сумов, то есть в три раза больше, чем в 2017-м.

В настоящее время все человечество переживает глобальное бедствие под названием «коронавирусная пандемия». К сожалению, ковид не обошел и нашу страну. Для эффективной борьбы с ним Президентом предприняты все необходимые меры. За короткий срок в Ташкенте и регионах были организованы лечебные учреждения почти на 30 тысяч мест. Им поступили необходимые лекарства, защитные средства, современное диагностическое оборудование. Для этого были выделены необходимые средства из бюджета. К борьбе с пандемией привлечены более 200 тысяч медицинских работников, в том числе 150 высококвалифицированных зарубежных врачей и специалистов.

Для семьи и государства лучше и выгоднее предупредить болезнь, чем ее лечить. Поэтому в стране приоритетна профилактическая медицина. Жизнь подтверждает верность слов

Государственным предприятиям, более 500 тысячам субъектов предпринимательства, почти восьми миллионам граждан предоставлена практическая помощь в виде налоговых льгот, продления сроков выплаты кредита и финансовой поддержки на общую сумму 66 триллионов сумов.

В рамках международного движения «Доброта и поддержка» оказана материальная помощь 800 тысячам нуждающихся семей на более чем триллион сумов.

Рай находится под ногами матери

Президент как-то сказал, что одна из сур священного Корана посвящена женщинам, в ней Аллах призывает людей быть спрavedливыми по отношению к ним. **Философия добра** в данной сфере ярко отражается в обеспечении прав и интересов женщин, охраны материнства и детства. В настое время развитие предпринимательства среди узбекистанок, создание для них рабочих мест, улучшение условий труда и быта стали приоритетными направлениями государственной политики.

Комитет женщин и его территориальные подразделения функционируют на совершенно иной основе. Действует также Республиканский центр реабилитации и адаптации женщин. Заново организована деятельность Научно-практического центра «Оила», который включен в состав правительства. Принята Концепция укрепления института семьи. Благодаря эффективной организации работы по раннему выявлению и лечению женских болезней почти в два раза сократилась заболеваемость среди женщин, в три раза — материнская и почти в четыре раза — младенческая смертность.

Для ведения адресной работы по выявлению проблем женщин впереди новая система — «женская тетрадь». Решены проблемы 80 тысяч женщин, включенных в список бедствующих. 32 тысячи из числа нуждающихся в социальной защите обеспечены рабочими местами. В целях оказания содействия соотечественницам созданы центры женского предпринимательства. Только в рамках программы «Каждая семья — предприниматель» предоставлены льготные кредиты 126 тысячам. На развитие семейного предпринимательства выделены кредитные средства в размере шести триллионов сумов, которые распределены между 215 семьями. Почти 55 тысяч женщин обучены центрами женского предпринимательства.

С прошлого года введены отдельные квоты девушкам при поступлении в высшие образовательные учреждения. Женщины страны составляют 45 процентов занятого населения. В системе управления их доля достигла 33 процентов. Около полутора тысяч занимают руководящие должности разных уровней. Из 150 депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса 48, или 32 процента, женщины. Среди членов Сената и депутатов местных Кенгашей они составляют более 25 процентов. Впервые в истории Узбекистана число женщин в парламенте достигло показателя, рекомендованного

как информационные технологии, инновации, энергетика, инженерия. Для женщин на руководящих должностях составляет 27 процентов. В 81 министерстве и ведомстве сформирована кадровый резерв из 15 тысяч передовых женщин.

Примечательный факт. 16 соотечественниц удостоены высшей награды страны — звания Героя Узбекистана.

Среди них сотни женщин академиков, докторов наук и профессоров, а также получивших звания «Народный учитель».

«Народный поэт», «Народный артист»

, и это вызывает огромную гордость.

По словам Президента, не будет преувеличением сказать, что обладающие современными знаниями, талантами, лидерскими качествами смотрящими на нас — «железная тетрадь».

За короткий срок через эту систему была обеспечена занятость 527 тысяч граждан.

Кроме того, благодаря предоставленным налоговым льготам и отмене ряда ограничений для самозанятого населения 500 тысяч граждан сделали свою трудовую деятельность законной.